

* В интересах мирного строительства

С огромным воодушевлением встретил советский народ весть о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года).

В этом году подписка на заем проходит в обстановке нового подъема политической и трудовой активности трудающихся. Во всех углах нашей Родины развернулось соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Принятый седьмой сессией Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством горячо одобрен советским народом.

Подписываясь на Государственный заем, советские люди знают, что эти средства пойдут на дальнейшее укрепление экономики государства, будут способствовать улучшению жизни всего советского народа. С патриотической гордостью отмечают они эти огромные преобразования, которые произошли в нашей стране за истекшие четыре десятилетия. За годы Советской власти наша страна обогнала в экономическом развитии многие капиталистические государства и по уровню промышленного производства вышла на второе место мира. Сейчас наша промышленность выпускает продукцию в тридцать раз больше, чем в 1913 году, а продукция машиностроения и металлообработки увеличилась за это время в 180 раз, почти в 100 раз выросла выработка электроэнергии. В деревне прочно утвердился колхозный строй. Осуществлена культурная революция. Благодаря непрерывно растущим накоплениям социалистического хозяйства Советское государство лишь за две послевоенные пятилетки смогло вложить 861 миллиард рублей в восстановление и развитие промышленности, 321 миллиард — в сельское хозяйство, затратив 1 триллион 184 миллиарда рублей на народное образование, науку и культуру, медицинское обслуживание трудающихся и пенсионного обеспечение. Только за счет государственных средств в этот период было построено жилья домов общей площадью более 185 миллионов квадратных метров.

На основе подъема промышленного и сельскохозяйственного производства непрерывно повышается жизненный уровень народа. За последнее время в интересах трудающихся, в целях улучшения благосостояния народа, проведены такие мероприятия, как Закон о

государственных ценсиях, повышение заработной платы и накоплением рабочим и служащим, отмена платы за обучение, сокращение рабочего дня в субботние и праздничные дни, увеличение продолжительности отпусков женинам по беременности и другие.

В интересах государства, в интересах народа и при его единодушной поддержке принято решение по государственным внутренним займам. Это будет способствовать дальнейшему мощному подъему экономики страны, подъему благосостояния советских людей, даст возможность государству из года в год увеличивать средства на строительство жилищ, школ, больниц и других культурно-бытовых учреждений, расширению производства товаров народного потребления, более полному удовлетворению культурных запросов советских людей.

Государственный заем выпуска 1957 года является последним, сумма его подписки составляет 12 миллиардов рублей — почти в три раза меньше суммы займа, размещенного в 1956 году.

Советский народ твердо уверен в том, что новый Государственный заем будет способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины. Поэтому они охотно отдают свои сбережения государству.

С большим подъемом подписываются на заем и трудающиеся Орска. С предприятий, строек и учреждений города поступают сообщения о дружной подписке на новый Государственный заем.

— Я с радостью отдаю свои сбережения государству, — говорит свердловец Южуралмашзавода г. Мажелей, выполнивший к 1 мая годовую норму, — так как знаю, что чем крепче будет наша Родина, тем лучше будет жить советский народ.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы шире развернуть разъяснительную работу, рассказывать трудающимся на какие цели предназначен заем, какую грандиозную программу мирного хозяйственного и культурного строительства предстоит выполнить в нашей стране за годы шестой пятилетки.

Нет сомнения, что оранч единодушно подпишутся на новый Государственный заем и тем самым продемонстрируют свое единство, свою любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

*

Облик В. И. Ленина в монументальной скульптуре

Советские архитекторы, скульпторы, художники, инженеры принимают активное участие во всесоюзном конкурсе на лучшие проекты Дворца Советов и памятника В. И. Ленину, которые по постановлению Совета Министров СССР должны быть воздвигнуты в Москве на Ленинских горах.

В Центральном Доме архитектора открылась выставка «Облик В. И. Ленина в монументальной скульптуре». Она организована союзом архитекторов СССР с целью оказания практической помощи участникам конкурса.

На выставке представлены многочисленные фотоснимки, на которых запечатлены памятники великому основателю Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленину, сооруженные в Баку, Тбилиси, Ереване, Минске, Риге, Вильнюсе, Петрозаводске и других городах Советского Союза. Здесь же экспонируются фотографии и рисунки, показывающие крупнейшие в мире монументы и здания общественных собраний.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 95

Среда, 15 мая 1957 года

Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года)

Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года) на сумму 12 миллиардов рублей сроком на 5 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним

освободить от обложения государственными и местными налогами сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года).

УСЛОВИЯ выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года) выпускается на срок с 1 ноября 1957 года по 1 ноября 1962 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серия каждого разряда имеет номера с № 220001 по № 240000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2} \text{ и } \frac{1}{4}$) выигрыша, выпавшего на 23 миллиона 500 тысяч рублей.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за пятилетний срок займа из расчета два процента в год.

В течение пятилетнего срока займа выигрывает шесть процентов всех облигаций, а остальные 94 процента облигаций погашаются по их национальной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере в 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации (сто рублей).

размер выигрышей на 100-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации

6. В течение пятилетнего срока займа производится пять тиражей выигрышей — по одному тиражу ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1958 года, в сроки, установленные Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

тираж	количество разыгрываемых выигрышей	
	в одном	во всех
5000 рублей	2	10
1000 рублей	20	100
500 рублей	300	1500
200 рублей	11678	58390
Общее количество выигрышей	12000	60000
Общая сумма выигрышей в рублях	2.515.600	12.578.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их национальной стоимости, начиная с 1959 года, в течение четырех лет, оставшихся до конца срока займа. Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупается облигацией на 23 миллиона 500 тысяч рублей.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1963 г. по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Оранч подписываются на новый заем

Тяжелопрессовый цех Южуралмашзавода. Закончив трудовой день, работники цеха собирались на митинг, посвященный выпуску нового Государственного займа.

В этот день хорошо поработала бригада прессовщиков, руководимая тов. Прохоровым, которая на изготовлении валков для Иркутского завода дала 140 процентов нормы.

Дружный коллектив бригады с глубоким сознанием своего долга подписался на новый заем, уверенный в том, что средства, отдаваемые взаймы государству, пойдут на развитие экономики страны, на повышение благосостояния советского народа.

Выступая на митинге, который состоялся во втором цехе швейной фабрики, работница тов. Матросова сказала:

— Мы знаем, что для Коммунистической партии и Советского

правительства нет более важной задачи, чем благо народа. Это убедительно подтверждается мерами, принятыми за последнее время и направленными на повышение жизненного уровня советских людей. Мы должны помочь государству стать еще more морально и богаче. Я призываю дружно подписаться на новый Государственный заем.

Подпись на предприятии прошла организованно. Швейники решили выплатить средства по заем досрочно, за 8 месяцев. Многолюдный был митинг, посвященный выпуску нового займа, в коллективе локомотивного депо. Одни за другим понимались на трибуну члены коллектива — мастер тов. Сурков, приемщик тов. Миронов, слесари тов. Черников, Коноваленко и другие. Они говорили о том, что дружной подпись на

заем стремится помочь государству в выполнении намеченной на шестую пятилетку программы подъема экономического могущества Родины, повышения благосостояния народа.

Сразу же после митинга развернулась подпись. Машинисты тепловозов и их помощники, работники ремонтных цехов, специалисты охотно дают взаймы государству свои средства. Многие решили оплатить всю сумму подписки досрочно.

С большим подъемом проходит подпись на заем во всех коллективах нашего города. На заводах электромонтажных изделий, строительных машин и ряде других она была закончена уже через час после передачи по радио постановления о выпуске нового займа.

Партийные поручения — важное средство воспитания

На днях Сталинский райком КПСС провел однодневный семинар секретарей партийных организаций. На семинаре обсуждались вопросы: о выполнении коммунистами партийных поручений, об организации проверки исполнения, об учете членов и кандидатов партии. По докладам выступили многие секретари, поделившись опытом своей работы, высказавшие критические замечания и пожелания.

Два из выступлений участников семинара мы приводим ниже.

„Прикрепленные“ коммунисты

Из выступления секретаря парторганизации ЖКО тов. КОЗИК

Половина членов нашей партийной организации — это коммунисты, непосредственно не работающие в жилищно-коммунальном отделе и его предприятиях, а так называемые «прикрепленные» товарищи. Обычно секретари парторганизаций жалуются на то, что из-за большого количества прикрепленных, в основном пенсионеров и домашних хозяйств, у них и посещаемость съездов невысока, и уплата членских взносов задерживается и поручения давать некому. Мы на своих «прикрепленных» не жалуемся. Парторганизация сумела вовлечь их в активную работу, и эти товарищи приносят большую пользу во всех наших делах.

Коммунист тов. Латохин — в прошлом летчик, бывший воин. Он не отказывается ни от какой работы, поручаемой парторганизацией. В дни предвыборной кампании тов. Латохин проявил себя в качестве заведующего здитупунктом на избирательном участке. Зная, что он художник, привлекли его к выпуску стенной газеты «Горячая промышленка» и газета пользуется популярностью среди населения. Сейчас тов. Латохин поручено подготовить и провести среди молодежи, проживающей в наших общежитиях, беседы о славном пути

советской авиации. К этому коммунист готовится.

Не так давно на учет в партийную организацию встал тов. Казаченко. У него большой опыт политической работы. По поручению парторганизации он подготовил доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, с которым выступал в пяти общежитиях. Сейчас мы поручили ему подготовить беседу о бдительности.

Пенсионер тов. Фейерштайн на протяжении нескольких лет руководит кружком. Кроме того, он активно проявляет себя как член бюро нашей организации.

Подобные примеры — не единичны. Партию постоянно стремится к тому, чтобы все коммунисты деятельно участвовали в жизни парторганизации, в ее работе среди беспартийных. При подготовке вопросов на обсуждение обычно создаются комиссии. Обязательно включаем в них и неработающих товарищей.

Сейчас, когда многие коммунисты — ветераны труда ушли на заслуженный отдых, парторганизации, в которых они состоят, в частности партийные организации жилищно-коммунальных отделов, должны лучше организовать работу среди этой группы людей.

Разовые поручения

Из выступления секретаря парторганизации цеха № 1 завода имени Чкалова тов. ДАНИЛЕНКО

И постоянные, и разовые поручения служат одному — воспитанию коммунистов в духе высокой ответственности перед партией, успешному решению хозяйствственно-политических задач.

Хочу рассказать о том, как мы даем разовые поручения. Они — это надо подчеркнуть особо — вытекают из тех задач, которые на данном отрезке времени стоят перед коммунистами и всем коллективом.

У нас в цехе был допущен перерасход химических реагентов. Это вызвало тревогу у членов партийной организации. Как мы поступили? Обсудив вопрос и наметив практические меры, поручили группе коммунистов, работающих непосредственно в технологических бригадах, взять под контроль расходование реагентов в своих коллективах. Это сразу нанесло удар по бесхозяйственности. Наша товарищи подали мысль об использовании отработанной щелочки. Партор-

ганизация поддержала данное предложение. Оно сейчас осуществляется.

В нынешнем году в цехе проводится в жизнь ряд важных мероприятий по автоматизации трудовых работ. По опыту прошлого года нам было известно, что такие работы нередко затягиваются. Решили взять их под действенный контроль. Так, кандидату партии тов. Семенихину поручили контролировать выполнение работ по автоматизации замеров резервуарного парка. День за днем он следит за ходом дела, вовремя сигнализирует о заминках, добивается принятия мер к ускорению темпов. Работы подвигаются успешно.

Члены парторганизации привлекаются для проверки выполнения ранее принятых решений. Обычно для этого они раскрепляются по участкам, а на собрании докладывают свои впечатления и предложения.

Разовые поручения, исходящие из производственных задач коллектива, поднимают активность коммунистов в решении назревших вопросов.

В семью нефтяников

На нефтеперерабатывающих предприятиях Москвы, Омска, Саратова, Башкирии, как и на заводе имени Чкалова нашего города, работают десятки выпускников Орского нефтяного техникума. Получив специальность техников-механиков и техников-технологов, они вносят в свою работу много инициативы и молодой напористости, заимствуют передовые приемы лучших производственников, настойчиво совершенствуют знания, полученные в техникуме. В адрес руководителей техникума поступают отзывы с предприятий о работе молодых специалистов. Так, высокую оценку дают руководители Попольского завода Московской области работе выпускники техникума, ныне молодого специалиста тов. Шумской.

Два с половиной месяца назад предприятия нефтяной промышленности страны получили из техникума значительное пополнение — 114 техников-механиков и техников-технологов. Эти молодые люди поступили в техникум два с половиной года назад, по окончании средней школы, и успешно закончили установленный для них сокращенный курс. Все они хорошо защищали дипломные проекты и ныне трудятся в различных уголках страны.

Сейчас в техникуме развернулась деятельность подготовки к выпуску нового отряда молодых специалистов, оканчивающих в июне четырехгодичный курс. Преддипломную практику выпускники прошли на базовом предприятии — заводе имени Чкалова — и теперь приступают к защите дипломных проектов.

Обращает на себя внимание тема, которую выбрал для своего дипломного проекта комсомольец-выпускник тов. Цериков. В основу проекта легли предложения его автора по усовершенствованию технологического процесса на одной из установок. Живой творческой мыслью проникнут и дипломный проект выпускника тов. Брускинина.

В эти горячие для коллектива дни здесь бьет ключом спортивная и культурно-массовая работа. На весенне-летней эстафете в городе, положившей начало спортивному сезону, спортсмены нефтяного техникума завоевали кубок. Большинство выпускников — спортсмены-разрядники.

*

Орский политехнический вуз

Из Министерства Высшего образования получена телеграмма о том, что с 1 сентября нынешнего года Орский учебно-консультационный пункт Всесоюзного Заочного Политехнического института реорганизуется в филиал этого института. В свою очередь, филиал будет иметь учебно-консультационный пункт в Ново-Троицке.

Создание самостоятельного филиала в Орске означает расширение и укрепление материально-технической базы этого учебного заведения. Будут пополнены оборудованием, литературой, наглядными пособиями лаборатории и учебные кабинеты, намечено увеличить штат преподавателей. На замещение должностей преподавателей отдельных дисциплин пригла-



В Москве гостила большая группа чехословацких туристов, выигравших поездку в Советский Союз по лотерейным билетам Общества чехословацко-советской дружбы.

Туристы посетили Первый подшипниковый завод.

На снимке: в цехе-автомате завода. Инженер И. М. Веселова беседует с туристами.

Фотохроника ТАСС.

Внедрим производственную гимнастику

Постановление ВЦСПС, принятое в июне прошлого года, обратило внимание всех руководителей предприятий и учреждений, начальников отделов охраны труда, профсоюзных организаций на совместное внедрение производственной гимнастики.

Со временем принятая решения прошло немногим менее года, но в Орске в этом направлении сделано пока мало. Производственная гимнастика проводится лишь на четырех наших предприятиях.

На швейной фабрике 95 процентов работающих два раза в смену под руководством инструктора-общественника проделывают комплекс полезных упражнений, придающих сил и бодрости. Но отзываются руководители фабрики, это благотворно сказывается на производительности труда. Производственная гимнастика внедрена в шести цехах завода имени Чкалова, что также не замедлило сказаться на работе коллектива, сразу оценившего пользу гимнастических упражнений.

К сожалению, подобными примерами мы не богаты. Нет недостатка в речах о пользе производственной гимнастики, об имеющихся для ее организации широких возможностях, но когда доходит до практических дел — откладывают со дня на день, с месяцами на месяц.

В марте областной и городской комитеты физкультуры провели четырехдневный семинар инструкторов-общественников и

штатных методистов по производственной гимнастике. Обучение прошло более 50 представителей предприятий нашего города. Были активисты почти со всех заводов и строек. Однако подавляющее большинство из них не применяет полученные знания на практике. Не внедрена производственная гимнастика на никелькомбинате, на Южуралмашзаводе, в тресте «Южуралтяжстрой», на ТЭЦ, заводе строительных машин и других наших коллективах. Причина этого — невнимание к столь большому и нужному делу со стороны руководителей предприятий, профсоюзных комитетов и советов добровольных спортивных обществ, которые уделяют больше времени и внимания отысканию необходимых оправданий своей бездеятельности, чем организации практической работы. Например, на Южуралмашзаводе в каждом цехе имеются обученные инструкторы-общественники, а вот производственную гимнастику не уложились организовать. Совет ДСО «Авантаж», его штатные инструкторы считают, что это — «не их дело».

Надо, не откладывая дела «в долгий ящик», взяться за внедрение производственной гимнастики в каждом цехе завода и фабрики, на каждом участке стройки, во всех учреждениях. Необходимость этого продиктована самой жизнью.

А. Константинов.

шатаются специалисты, которые пройдут объявленный институтом конкурс.

В филиале сейчас на первом—четвертом курсе всех девяти факультетов обучается 947 студентов, из них в Ново-Троицком УКП — 180 человек. Заканчивают работу пятимесячные курсы по подготовке к поступлению в институт: на них обучаются свыше 600 человек, почти исключительно работники предприятий. Согласно новым условиям зачисления в высшие учебные заведения, в Орском филиале Всесоюзного заочного института будут допущены к сдаче экзаменов только лица, непосредственно работающие на производстве. К заявлению

поступающего в институт прилагается выписка из трудовой книжки и характеристика с места работы.

Серьезно готовятся к курсым экзаменам студенты четвертого курса. Их в институте около ста человек. Это в основном командиры производства, высококвалифицированные рабочие. На протяжении четырех лет, сочетая учебу с большой работой на производстве, они с высоким чувством ответственности готовятся стать инженерами, участниками борьбы за дальнейший технический прогресс.

Можно не сомневаться, что первый выпуск Орского филиала Всесоюзного заочного института будет достойным пополнением для славной семьи советских специалистов.

ШЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ!

БЫСТРЕЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ПАВОДКА!

Оказываем деловую помощь

Наводнение нынешнего года причинило большой ущерб многим трудающимся нашего завода. Хозяйственное руководство предприятия и профсоюзная организация задумались, как лучше помочь рабочим и служащим в восстановлении жилого фонда, в быстрой ликвидации последствий паводка.

Не дожидались, когда спадет вода, произвели примерный учет того, что понадобится для выполнения восстановительных работ. Уже 19 апреля в Министерство строительного и дорожного машиностроения была послана телеграмма с просьбой выделить нужное количество стройматериалов. На следующий день мы получили ответ. Он был положительным. Сразу же начали поступать стройматериалы. Уже получено 400 кубометров досок, 150 кубометров круглого леса, 2,5 тонны гвоздей, 15 тысяч квадратных метров рубероида, 120 тонн цемента, 5 тонн красок. В пути находятся кровельное железо, олифа, белла, стекло. Кроме того, Центральный Комитет профсоюза для оказания единовременной помощи трудающимся выделил 20 тысяч рублей. 350 тысяч рублей заводу ассигновано для ремонта жилфонда.

Материалы выдаются без волокиты. За этим следят вся заводская общественность. В ближайшие дни распределим безвозвратную ссуду. Пособия дадим наиболее нуждающимся — особенно многосемейным рабочим.

Администрация и профсоюзная организация завода всевременно со-

действуют тому, чтобы рабочие, живущие в затопляемой зоне, переселялись в Новый город. В нынешнем году многие из них вернутся за строительство индивидуальных жилых домов. Это тт. Ящук, Ген., Бондаренко, Пиченко, Балашов, Скребец и другие.

Строительство будет вестись сообща, путем организации жилищного кооператива. Нам выделяют участок, который уже разбит на усадьбы. Все нуждающиеся получат ссуды; обеспечим застройщиков и необходимыми стройматериалами.

Помощь пострадавшим от наводнения мы считаем своим кровным делом.

П. Голубев,

преп. завкома профсоюза завода строительных машин.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Орске нужен телекентр!

Крупнейшим достижением современной техники является телевидение. Партия и правительство уделяют развитие его огромное внимание.

На страницах «Орского рабочего» уже были напечатаны письма о необходимости создания телекентра в нашем городе, причем на основе широкого участия в этом деле предприятий и населения города. Мы, работники завода имени Чкалова, горячо поддерживаем такое предложение.

Производственный цикл предприятия складывается из целого ряда отдельных технологических процессов на участках, находящихся в тесной взаимосвязи. Поэтому, перестраивая работу заготовительных участков и цехов по изготовлению полуфабрикатов, коллектив не забывал о необходимости совершенствовать заключительные операции — сборку и выпуск готовой продукции. Заметное улучшение работы коллектива цеха № 1 (начальник цеха тов. Кебильский) по изготовлению полуфабрикатов вызвало необходимость перестроить работу цеха № 2 (начальник цеха тов. Рудаков), где производится окончательная сборка, покраска и выпуск готовых изделий. Дело в том, что создалась определенная диспропорция и цех № 2 не мог переработать возросшее количество деталей и полуфабрикатов, поступавших теперь из первого цеха. Коллектив начал настойчиво работать в этом направлении.

Перестройка технологии в цехе № 2 началась с распределения отдельных операций

и. Охотно примем участие в проведении работ по внедрению телевидения в Орске.

Надеемся, что вопрос о строительстве в Орске телекентра, на первых порах — любительского, будет положительно решен в кратчайшие сроки.

Работники завода имени Чкалова: Карташевский, Горянов, Зубарев, Никишин, Шатохина, Матюхина, Крымский, Ацина, Куприн, Трегубчик и другие.

Используют не по специальности

Шестнадцать каменщиков нашей бригады уже более месяца заняты... уборкой строительного мусора и юккой земли. Мы приехали в трест «Главнефтестрой» по призыву партии и надеялись, что наши силам найдется более серьезное применение. Ведь недаром нас обучали работе каменщика.

В последние дни наш коллектив работает на рыхле небольшой траншеи, где могут одновременно трудиться не более шести человек. Остальные в это время «перекуривают».

О создавшемся положении мы сообщили начальнику участков Бурмистрову, прорабу тов. Карапасову, но по-прежнему нам приходится работать не по специальности.

В. Бердинов,
рабочий треста «Главнефтестроя».

В автобусах грязно

Ранним утром по асфальтированным магистралям города начинают курсировать пассажирские автобусы транспортной конторы.

И вот когда в числе первых пассажиров входишь в одну из машин, невольно возникает вопрос: почему грязные полы, сиденья, запыленные окна? Ведь автобус только что вышел из гаража, где перед выходом на линию он должен быть приведен в чистоту санитарный порядок.

Однако, такого правила, видимо, еще не завели автотранспортники. Это говорит о том, что водителю и кондукторскому составу автопарка не прививается чувство ответственности за повышение культуры обслуживания пассажиров.

Н. Бут.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

15 мая 1957 года

3 стр.

Результат внедрения

передовой технологии

На протяжении ряда лет коллектив завода электромонтажных изделий успешно справляется с выполнением государственных заданий. Электромонтажники со значительным превышением выполнили план пятой пятилетки, досрочно были завершены план 1956 года. Новыми производственными успехами ознаменовался коллектив завода первый квартал нынешнего года. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что принятые работниками предприятия по выполненным обязательствам по досрочному завершению годового плана будут в дни весенне-зимней вахты в честь сорокалетия Великого Октября реализованы значительно раньше намеченного срока.

Вот несколько характерных цифр. В первом квартале текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда электромонтажников возросла почти на 33 процента. За этот же период объем производства возрос более чем на 35 процентов. Электромонтажники систематически из года в год перевыполняют установленные задания по снижению себестоимости выпускаемой продукции и получают за счет этого значительную прибыль.

Достигнутое стало возможным благодаря широко развернутому социальному соревнованию, повышению творческой активности коллектива, настойчивой борьбы за новую технику и передовую технологию. Коллектив настойчиво решал задачу дальнейшего роста производства на существующих производственных площадках и имеющихся оборудования. Особенно успешно развернулась эта работа после XX съезда КПСС, исторические решения которого были встречены монтажниками с большим подъемом. В свете этих решений стали видны отдельные недостатки в нашей работе, за исправление которых и взялся коллектив.

Важные мероприятия были проведены на участке штамповки, где изготавливаются сотни тысяч разнообразных деталей для электрооборудования. Была пересмотрена и изменена конструкция ряда штампов. В короткий срок коллектив разработал чертежи и изготовил около пятидесяти совершенных высокопроизводительных штампов. Вместе с этим была улучшена и организация рабочих мест. В результате проведенных мероприятий производительность участка штамповки возросла на 15—20 процентов. Это позволило ликвидировать «узкое место» на производстве и нормально снабжать сборочные участки необходимыми деталями. Имевшие ранее место значительные простои бригад сборщиков теперь ликвидированы.

Открылась возможность перевести на штамповку ряд операций, на которых до это-

го применялся ручной малопроизводительный труд. В свою очередь производительность труда на сборке металлоконструкций повысилась за счет на десять процентов, облегчились условия работы, возрос заработка.

Существовавшая организация труда и технология производства в первом цехе, коллектива которого обеспечивает деталями и полуфабрикатами участки готовой продукции, не обеспечивала нормальную работу сборщиков, ритмичный выпуск изделий. Встал вопрос о необходимости пересмотреть и коренным образом изменить технологическую схему цеха, привести в действие имеющиеся здесь резервы роста производства. С этой целью в первом цехе было создан специальный заготовительный участок, укомплектованный за счет сокращения численности рабочих в существующих бригадах. Производство было переведено на поток. Если раньше каждая бригада в начале месяца собственными силами производила для себя заготовку полуфабриката и затрачивала на это до десяти дней, и только затем приступала к сборке, то сейчас ежедневно с начала месяца конструкции выдаются под монтаж. Заготовка и сборка проходят одновременно. Теперь цех-потребитель не «перебивается» кое-как в ожидании заготовок в первые дни месяца, а постоянно работает с высокой производительностью. Такая организация производства позволила увеличить выпуск продукции в первом цехе на 20—25 процентов. Улучшилось и качество деталей.

Производственный цикл предприятия складывается из целого ряда отдельных технологических процессов на участках, находящихся в тесной взаимосвязи. Поэтому, перестраивая работу заготовительных участков и цехов по изготовлению полуфабрикатов, коллектив не забывал о необходимости совершенствовать заключительные операции — сборку и выпуск готовой продукции. Заметное улучшение работы коллектива цеха № 1 (начальник цеха тов. Кебильский) по изготовлению полуфабрикатов вызвало необходимость перестроить работу цеха № 2 (начальник цеха тов. Рудаков), где производится окончательная сборка, покраска и выпуск готовых изделий. Дело в том, что создалась определенная диспропорция и цех № 2 не мог переработать возросшее количество деталей и полуфабрикатов, поступавших теперь из первого цеха. Коллектив начал настойчиво работать в этом направлении.

Перестройка технологии в цехе № 2 началась с распределения отдельных операций

Я. Каминский,
директор завода электромонтажных изделий.

ЗА РУБЕЖОМ

Огромные перспективы для развития производительных сил...

Китайская печать продолжает комментировать принятый VII сессии Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Принять такой важный Закон в такое короткое время, пишет собственный корреспондент газеты «Женевьибада» в Москве Ли Хэ, стало возможным потому, что он обсуждался и получил одобрение миллионов советских людей. За последние три года, говорится в статье, КПСС и Советское правительство благодаря улучшению руководства сельским хозяйством добились больших успехов в этой отрасли народного хозяйства. Нынешняя большая реформа в промышленности откроет огромные перспективы для развития производительных сил.

Газета «Гуанминьжикао» в редакционной статье указывает, что Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством является важным шагом советского государства. Газета подчеркивает, что принятие этого Закона позволяет союзным республикам иметь больше прав в разрешении многих экономических вопросов и вопросов культуры. Несомненно, указывает газета, что все это вызовет подъем в экономике и культуре союзных республик, еще более укрепится великая дружба между национальностями Советского Союза. (ТАСС).

Массовый митинг в Бейруте

БЕИРУТ, 13 мая. (ТАСС). Вчера днем «национальный фронт», созданный недавно ливанской оппозицией, организовал в Бейруте большой митинг, в котором приняли участие представители всех го- родов районов страны.

На митинге, в котором участвовало свыше 50 тысяч человек, выступили видные политические деятели Ливана: бывшие премьер-министры Абдалла Яфи и Санд Салам, бывший председатель парламента Ахмед эль-Асад, а также бывшие министры Хамид Франжье и Филипп Такла.

Ораторы подвергли резкой критике политику нынешнего ливанского правительства.

Участники митинга единодушно одобрили резолюцию, содержащую следующие требования: сох-

ранение независимости и суверенитета Ливана; возвращение к политике тесного сотрудничества с независимыми арабскими странами; провозглашение политики позитивного нейтралитета; отказ от предоставления иностранцам военных баз на ливанской территории; отказ от участия в Багдадском пакте и других военных блоках и от любой иностранной помощи, подрывающей свободу, независимость и суверенитет Ливана; создание в Ливане нового, представительного правительства для проведения парламентских выборов.

Собрались торжественно по- склонуясь бороться за осуществление этих требований.

Затем состоялась демонстрация участников митинга.

Новое правительство Колумбии

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает из Боготы (Колумбия) о создании нового правительства Колумбии.

По сообщению корреспондента, после отставки Пинилья фактическая власть в стране перешла в руки военной хунты из пяти генералов и адмиралов. Президент хунты генерал Габриэль Парис объявил о создании нового прави-

тельства Колумбии, в которое вошли представители либеральной и консервативной партий.

Корреспондент подчеркивает, что президент военной хунты генерал Парис, который, как известно, был военным министром при диктатуре Пинилья, «учился в США и, подобно четырем своим коллегам по хунте, известен своим симпатиями к США».

Памятник погибшим советским гражданам

*

МАУТХАУЗЕН, 13 мая. (ТАСС). Вчера в Австрии на территории бывшего гитлеровского концлагеря Маутхаузен состоялось торжественное открытие памятника советским гражданам, погибшим от рук фашистских палачей. На открытие памятника из Советского Союза прибыла делегация, в состав которой входит генерал в отставке М. Ф. Лукин и Е. Д. Карабашева — дочь Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Д. М. Карабашева, погибшего в Маутхаузене.

Памятник открыл посл СССР в Австрии С. Г. Лапин. Советский народ, сказал он, никогда не забудет своих сынов, погибших в борьбе с фашизмом. Мы благодарны австрийскому правительству за понимание этих чувств советского народа и за поддержку в сооружении памятника. Сегодня, в день памяти жертв Маутхаузена, мы склоним свои головы также и перед светлой памятью антифашистов Польши, Югославии, Чехословакии, Франции, Италии, Болгарии, Румынии, Австрии, Англии и других европейских стран, погибших в Маутхаузене.

С. Г. Лапин указал, что страдания узников Маутхаузена, их беспримерный героизм и стойкость зовут всех, кому дорого счастье детей и спокойствие матери, к международной солидарности в борьбе против опасности новой войны, к укреплению мира и дружбы между народами.

Затем от имени австрийского правительства выступил министр иностранных дел Л. Фигль.

Выступивший от имени советского комитета ветеранов войны генерал в отставке М. Ф. Лукин напомнил, что более 120 тысяч лучших сынов европейских народов — стойких антифашистов сложили в Маутхаузене свои головы во имя торжества справедливости. Из этого числа более 32 тысяч были советскими людьми.

Под звуки траурного марша к подножию памятника были возложены многочисленные венки.

После открытия памятника состоялся традиционный международный митинг, на котором выступил член международного комитета бывших узников Маутхаузена Маршалек.

К СВЕДЕНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

В соответствии с законом об обязательном окладном страховании, принятом Верховным Советом Союза ССР 4 апреля 1940 года, исполнком городского Совета обязывается страхователем, пострадавшим от наводнения:

1. В суточный срок подать в инспекцию по гостраху заявление с указанием застрахованного имущества, пострадавшего от наводнения.

2. До определения комиссией убытков от наводнения принять все меры к сохранению оставшегося добровольно застрахованного домашнего имущества на предмет его осмотра органами государственного страхования.

К восстановлению поврежденных строений можно приступить не дожидаясь осмотра их органами гостраху.

3. Исполнок горсовета разъясняет, что гострах не возмещает убытков, если будет установлено, что страхователь, в целях увеличения размера убытка, скрыл спасенные предметы или включил в опись имущество, которого не было на месте стихийного бедствия, или представил ложные счета.

Исполнок горсовета.

на постоянную и сезонную работу механик холодильных установок (в магазины), зоотехник, трактористы и мотористы (для подсобного хозяйства), продавцы весенне-летней торговли, рабочие в подсобное хозяйство.

Оплата по смете — сделка-прогрессивная.

Приняты на работу обеспечиваются поливными огородами, бочажитием, овощами и картофелем на нормодень, а имеющие скот — сеном.

Обращаться по адресу: пос. завода имени Чкалова, ул. Союзная, 4 (автобусная остановка — поликлиника), отдел кадров

Орска и в контору подсобного хозяйства.

Гроза хулиганов

...Устроившись за столиком и оглянувшись по сторонам, двое мужчин наливают в стаканы водку. Неожиданно перед ними появляется юноша со спокойными серыми глазами.

— Граждане, здесь пить нельзя, — говорит он.

И хотя приятели уже изрядно пьяны, они знают, что юноша спорить нельзя.

...Какой-то развязный молодой человек оскорбил девушку. Хулигану это не сошло безнаказанно. Он был доставлен в отделение милиции и осужден на 15 суток.

Всего несколько месяцев назад при З-м отделении милиции из студентов Орского педагогического института была создана бригада содействия милиции, но в активе ее уже много хороших дел. Студенты Пау, Гальперин, Поздеев, Зорин, Пальниченко и другие, не считаясь со временем и трудностями, организовали дежурства в клубах, в чайной № 2, на Советской улице и в других местах.

Смелость и решительность проявили Борис Калашников, Николай Потапов и Святослав Пау при задержании на швейфабрике некоего Пахомова, у которого хранилось огнестрельное оружие. Сейчас Пахомов привлечен к уголовной ответственности.

Большие беспорядки были в Бабушкинском районе 1 мая. Здесь часто совершались драки, дебоши. Фактически по вечерам в клубе хозяина-чикали хулиганы. Но вот сюда пришли комсомольцы. Совместно с работниками милиции они начали порядок.

Крепко не понравилось это нарушителям общественного порядка. Они начали угрожать расправой. Но разве можно запугать комсомольцев, решивших добиться порядка в своем родном городе? Распоясавшиеся хулиганы перешли от угроз к делу. 3 мая вечером Пальниченко и Зорин находились на обычном дежурстве на Совет-

ской улице. Неожиданно их окружили около двух десятков выпивших парней. Сзади они нанесли Пальниченко удар по голове, Зорину — по плечу, а потом стали избивать кулаками и бутылками из-под водки. На помощь товарищам вовремя подоспел Пау и Потапов. Не выдержав нападки четырех комсомольцев, хулиганы разбежались.

Трое зачинщиков задержаны и вскоре предстанут перед судом. Это Виктор Шевченко — слесарь элеватора, Рафкат Бикмурзин — грузчик Автогрантробосбыта и Вилья Ишсеев, который никде не работает.

Конечно, хулиганский выпад не испугал комсомольцев. Они еще более энергично взялись за свое большое патриотическое дело.

Нужно, чтобы вся молодежь города последовала примеру студентов педагогического института и чтобы общественность оказывала всемерную помощь славным добровольцам.

Но, к сожалению, не всегда удается все возможное в этом направлении.

Недавно на комсомольском собрании в индустриальном техникуме секретарь комитета ВЛКСМ Бабушкин заявил, что в техникуме создадут бригаду содействия милиции из 20 комсомольцев. Но бригада еще не создана, а многие студенты техникума, вместе того, чтобы бороться с хулиганами, своим поведением только воодушевляют их. На них на Советской улице в нетрезвом состоянии были задержаны студенты 3-го курса Виктор Нежитин, Борис Брайчев и Иван Костенко, нарушавшие типину в позднее время. Когда члены бригады содействия милиции доставили их в отделение, они вели себя грубо, оскорбляли сотрудников милиции и задержавших. Пора обя- вить беспощадную войну нарушителям общественного порядка.

Б. Смолин.

У ШАХМАТИСТОВ НЕФТИЯНОГО ТЕХНИКУМА

В нефтяном техникуме состоялся шахматный чемпионат учащихся. Первенство оспаривали двадцать семь шахматистов. Борьба была упорной и лишь пять последних туров вывела лучших.

Перворазрядник Мочаров, набрав 25 очков, занял первое место. Второразрядники Азизов и

Матюнин разделили второе и третье места, набрав по 24 очка. Четыре шахматиста выполнили норму третьего спортивного разряда.

К. Валин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

Электросчетчики, находившиеся в воде во время наводнения, подлежат проверке, прочистке и сушке в электролаборатории.

Горэлектросеть принимает электросчетчики для ремонта и проверки с оплатой по государственной расценке.

Прием счетчиков производится ежедневно: в Ворошиловском районе — центральная подстанция по ул. Куйбышева (против магазина № 5) с 2 до 18 часов; в Сталинском и Ленинском районах — управление горэлектросети по улице Станиславского, 46 (около рынка, остановка у стадиона «Авангард») с 10 до 12 часов дня.

Горэлектросеть.

ТРЕБУЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ

под контур в 3—4 комнаты, складское помещение и двор для стояния автомашин.

Требуются рабочие с выездом на полевые работы.

С предложением обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Домбаровская, 5.

Ремесленному училищу № 15 ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированный токарь, формовщик-литейщик, шофер, электрики, уборщицы, сапожники.

Обращаться по адресу: Орск, проспект имени Сталина, РУ 15.

Совия Мария Васильевна, проживающая в Орске, городок машиностроителей, ул. Ростовская, 6, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Соней Юрием Герасимовичем, проживающим в Орске, ул. Короленко, 10, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению на народном суде 1-го участка Сталинского района гор. Орска.

Куда пойти сегодня

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

16 мая в клубе железнодорожников — «Размолвка»
Начало в 19 часов московского времени.

Кинотеатр «Октябрь» — «Необыкновенная карьера»
Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры металлургов в Сотгороде 16 мая —

«Мирза Галиб»

Клуб тепловоэлектроцентрали 16 мая — «Мисс Менд» (II серия)

Клуб пос. Первомайского — «Высота»

Клуб «Авантаж» — «Когда поют соловьи»

Орск треста «Главнефтестрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу механик холодильных установок (в магазины), зоотехник, трактористы и мотористы (для подсобного хозяйства), продавцы весенне-летней торговли, рабочие в подсобное хозяйство.

Оплата по смете — сделка-прогрессивная.

Приняты на работу обеспечиваются поливными огородами, бочажитием, овощами и картофелем на нормодень, а имеющие скот — сеном.

Обращаться по адресу: пос. завода имени Чкалова, ул. Союзная, 4 (автобусная остановка — поликлиника), отдел кадров

Орска и в контору подсобного хозяйства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-50, отдел внешн. — 4-99, издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.